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MOMENTOS Y ACTIVIDADES

EXPLORACION

La division entre polinomios sigue un proceso similar al empleado en la division de niumeros
reales, especialmente de los niUmeros enteros y naturales. Estudiaremos las divisiones de
polinomios de tres casos: entre monomios, entre un polinomio y un monomio y entre
polinomios.

ESTRUCTURACION

DIVISION ENTRE MONOMIOS

Para hallar el cociente entre la divisién de monomios:

1. La parte numérica se calcula dividiendo los coeficientes de los monomios.

2. La parte literal se deja indicada si no se tienen variables comunes. En el caso que exista una variable comun, se escribe una
sola vez y se restan los exponentes del numerador con los del denominador.

Estudiemos los siguientes ejemplos:
Ejemplo 1:
Observen como se realiza la division 12x°y* entre - 4xy”.

1. Se dividen los coeficientes asi:

12+ (4)=-7=-3

2. Se dividen las partes literales, aplicando las propiedades de la potenciacion.

XS = xy?= X‘y. = X2y = xy
xy’
3. El cociente de la division es -3xy.
Ejemplo 2:
-7x°y’
147y’

1. Al dividir los coeficientes se tiene -7 /14 = -1/2
2. La parte literal de los monomios se divide:
% tomamos las bases iguales y restamos exponentes
X5-3 — 32 y23 =y

- 1
Entonces el cociente es ( 5) Xty




Ejemplo 3:
A continuacion se realiza la division con la aplicacion de todas las reglas dadas:

15m’n® _ 5n
18mfn* 6m°

Expliquen como se obtuvo el cociente en el ejemplo 3.

DIVISION DE POLINOMIO POR MONOMIO.
Para efectuar la divisidon entre un polinomio y un monomio, se procede asi:

2. Luego, se divide cada uno de los términos del polinomio entre el monomio dado.
3. Se escribe el cociente de la division como la adicién de cada uno de los cocientes parciales obtenidos.

Ejemplo 4:

La division de 8a°b* - 4a*t* + 6a’b® entre 2a°.

forma descendente; 6a’b’ + 8a°b* — 4a°b’

2. Se divide cada término del polinomio entre el monomio 2a*.

6a’b’ +Ba5b" _4a't’
2a’® 2a’ 2a°
3. Se calculan los cocientes parciales asi:

(6a’b’) _ 3asbs: 8’69 _ Aaib’; faa'th) -2a'6°
(2a7) (2a7) @

Luego el cociente de la division es :
(6a’b°+ Ba®b® — 4a'b’) + 2a* = 3a°b°+4a’b*- 2a’b?
Ejemplo 5:
(45 — 257+ 4x — 1) + 2x

Como el dividendo el polinomio estd ordenado de forma descendente, se divide cada
uno de los términos por el monomio 2x.

4xd + 2x = 2x? — 2%+ 2k =-x
dx +2x =2 - 1+2x=-1/2x
Luego, el cociente es la adicion de los cocientes parciales:

A - 2T+ Ax -1+ 2x=2x"—x+ 2 - 1/2x

DIVISION DE POLINOMIO POR POLINOMIO

Se debe tener en cuenta los siguientes pasos

1. Se ordena el polinomio dividendo y el polinomio divisor, en forma descendente res-
pecto a la misma letra. Se debe tener cuidado en el dividendo ya que exige que se
tengan en cuenta todos los términos que deben existir por la variable seleccionada,
en caso de que no exista uno o varios términos, se dejan espacios o se asignan ceros
a los lugares en los que debia estar el término.

222+ 11+ 12 | 2%+ 3

En este caso, ambos polinomios estan ordenados.

1. Se ordena el polinomio de acuerdo a las potencias de una de las variables de forma ascendente o descendente.

1. Se ordenan los téerminos del polinomio por la variable representada con la letra a de




2. Se divide el primer término del polinomio dividendo, entre el primer término del
polinomio divisor y se escribe este resultado en el cociente.

27+ 11x+12 |2x+3
X

3. El resultado, escrito en el cociente, se multiplica por cada uno de los términos del
polinomio divisor y el producto se va restando del polinomio dividendo. Recuerden
que para sustraer enteros se suma el opuesto aditivo del producto.

2+ 11x+12 | 2%+ 3
-2 - 0 3x X

0+ 8x

4. Se baja el siguiente término del polinomio divisor y se repite el proceso hasta

obtener cero en la resta.
2%+ 11x+12 | 2x+3
b Xx+4

0+8x+ 12
- 8x-12
0+0
Entonces: (2x* + 11x+ 12) = (2x + 3) = x + 4 el nimero 4, en el cociente, resulta de
dividir 8x entre 2x.

Ejemplo 6:

De las situaciones dadas en la seccion “lo que sé” de esta guia para hallar el otro factor,
se realiza la division:

S5x'+x+x+10entrex—2
1. Se ordena el dividendo con respecto a x, de forma descendente

X+5x°+x+10

x . .
Calculamos 7= %%,y lo ubicamos en el cociente.

S+ +10 | x-2
xZ

Calculamos el producto de x? (x - 2)= x*- 2x*

Restamos este producto (x*- 2x%) a x* + 5x°

Para ello, se suma el opuesto al minuendo, colocamos dicho producto con signos
distintos.

WS HX+10 [ x-2
- xF+ 2% Vel

El resultado de la sustraccion es:
(X +5x)-(-2N=x+5x- X+ 2 =7x*

Luego, bajamos el término (+x) y se forma el polinomio 7x* + x.




Repetimos de nuevo, todo el proceso anterior:

¥ +52+x+10 | x-2
- %+ 2% 2+ T
+ 7+ X
-7+ 14x
+ 15x

Repetimos el proceso, bajande (+10) y formando el polinomio 15x +10

x3+5x2_+x+10 x-2
XD [+ 7x+15
+ Txi+ X
-7+ 14x
+15x+ 10

-15x%+ 30

40

;Cuadl es cociente de la division?

iCudl es el residuo?

TRANSFERENCIA

Dividir los siguientes monomios:

1) (-16x%) + (2x) =

2)  (-8y"%)+(4y)=

3)  (40z%) + (577) =

4)  (15x7y8) + (-3xy?) =

5) (24m1°n2°%) + (-8m°ntl) =

6) (-42a8b5c’) + (-7abc®) =

7) (-144x%°y3?z) + (6x13y1%z)

8) (1/7x3y828) + (1/2x%y3z%) =

9) (48m?2y7) + (16m7y?) =

10) (-188 + 21x” - 9%°) + (-3x?)

11) (-100a° + 80a7) + (5a°)

12) (20x40y807100_60 70y 304 1 615y 18)+(-4x 10y 18)

13) (16a’b>c® + 18a°b0c? - 14a°b??) + (-2a%b°)

14) (14x%y*z* - 56x°y°2° - 78x8y878)+(-2x%y?z?)

15) (3x + 6 - 3x3+ 6x°) + (x + 1)

16) (5 + 2x* + 3x8 - 3x3) + (x - 2)

17) (x®+1 +3x8-5x2) + (x2 + 2)

18) (6x3 - 4x +6 - x8-2x> - 7x?) + (2 + x* - 3x?)

19) (25x2+7-12x-20x*+6x°-13x3) + (1+3x2-x)
20) Halla el residuo en:

x* +4x3 +6x° —7x42
x2 +2X+1




21).- Divide :
x2 +5x* +10x° +10x° +5x+1
x> +3x2+3x+1

Indica el cociente:

a) x%-x-1

b) x2+2x+1

Cc) X%+1
d) x2-2x-1
e) x2+2x-1
3).- Divide :
2x5 +x4+3x6 +3+2X
x3+1—x

Indica el cociente:

a) x3-3x-1

b) 3x2+4x-1

C) 3x3+2X2%+4x-1
d) 3x2+2x-1

e) x3+2x+1

4).- Indica el residuo:

4x3 2x+12
X+2

5) realiza

48 1 x2 +x0 p2x" = x¥—x-1

x -1

AUTOEVALUACION

1. ¢Qué aprendizajes construiste?
2. Lo qué aprendiste, ite sirve para la vida? ¢Si/no; por qué?
3. ¢Qué dificultades tuviste? ¢Por qué?
4. ¢Como resolviste las dificultades?
5. Sino las resolviste ¢ Por qué no lo hiciste?
6. ¢Como te sentiste en el desarrollo de las actividades? ¢Por qué?
¢ Class room,
¢ algebra baldor
e libro hipertexto Santillana 8.
https://redes.colombiaaprende.edu.co/ntg/men/archivos/Referentes
Calidad/Modelos Flexibles/Postprimaria/Guias%?20del%20estudiante/
Matematicas/MT Grado8.pdf
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